

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ И ВСПАШКИ ЗЯБИ!

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 41-й
№ 175 (10619).

Четверг,
26 июля
1962 г.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЗРЫВНИК-ПРОХОДЧИК — ПРОФЕССИЯ НОВАЯ

Каменщик-монтажник, тракторист-шофер, штукатур-малер, тракторист-комбайнер... Все это новые профессии. Появление их радует: растет мастерство советского рабочего. А оно, мастерство, умение все делать хорошо, является одним из важнейших условий повышения производительности труда, чему партия придает первостепенное значение.

В последнее время самой жизнью и творчеством новаторов нашего бассейна рождена еще одна профессия — взрывник-проходчик. Включение мастеров-взрывников на шахтах в состав проходческих бригад или обучение проходчиков взрывному делу дало положительные результаты. Ведь раньше как было? Проходчики, имеющие план, спешили в забой, старались раньше обурить его. Но потом зачастую долго просиживали, получались, как говорится в приказе по комбинату «Кузбассуголь», срывы технологического процесса — ждали взрывника. Вот он, наконец, пришел, отпалдил. И считал свою миссию законченной. На шахтах знают, что первыми на-гора обычно поднимаются взрывники. Прямое интереса в увеличении проходки они не имеют.

Анализ показывает, что за последние годы производительность труда взрывников, если исчислять ее по среднему количеству расходуемых взрывматериалов на каждого, заметно снижается. Мастера-взрывники полностью не загружены.

Новая профессия дает больше преимуществ. Главное — прекращаются срывы технологического процесса. Теперь в бригаде взрывник, как говорится, свой, всегда под рукой, в нужное время можно произвести отпалку, что очень важно — полностью ликвидируются простои по этой причине. Мастера-взрывники, являясь одновременно и проходчиком, спрятав остатки взрывматериалов в специально устроенный в выработке ящик, наряду с другими «вырягается» в выполнение операционного цикла. Работает полную смену. Материально заинтересован в том, чтобы дать больше уходов, перевыполнить план.

Многие бригады, в состав которых вошли мастера-взрывники, на деле доказали, что это новшество, говоря словами В. И. Ленина, коммунистично во всех отношениях. Ускоряются темпы проходки и подготовки очистного фронта, являющегося материальной основой ритмичной работы шахт. Заметно повышается производительность труда. На Киселевском руднике, например, где наибольшее в бассейне количество комплексов бригад, лучшие из них в два — три и больше раз перекрывают установленные задания. Подсчитано, что перевод всех подготовительных бригад на работу по-новому дает повышение производительности труда по комбинату в целом почти на 2 процента! Дело, как видим, стоящее. Кроме того, снижается себестоимость метра проходки. Одним словом, все

показатели «за» самое широкое внедрение новшества. Даже в инструкции Госгортехнадзора (а документы его обычно называют очень строгими), разрешающей вести взрывные работы членам проходческих бригад, имеющим на то права, говорится: «В целях повышения эффективности...»

В таких условиях руководителям шахт, трестов, комбината оставалось одно: широко и повсеместно внедрить комплексную организацию труда в проходческих бригадах. На шахтах № 8, «Манежа», имени Вахрушева и ряде других так и поступили. Побеседовали с мастерами-взрывниками, рассказали им, что, работая непосредственно в бригадах, они будут приносить еще большую пользу общему делу, да и заработки их возрастут. Обучили на курсах взрывному делу проходчиков, имеющих необходимую общеобразовательную подготовку — они охотнее трудятся в комплексных бригадах, чем некоторые «избалованные» мастера-взрывники.

Но на многих шахтах новшество не нашло энергичной поддержки хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Очень мало комплексных проходческих бригад на Анжерском, Кемеровском и Осинниковском рудниках. А по комбинату их лишь немногим более 300 — где-то пятая часть общего количества. Повинны в этом прежде всего руководители «Кузбассуголя». Они одобрили новшество, еще в марте минувшего года издали приказ: «Перевести до конца 1961 года все горнопроходческие бригады на комплексную организацию труда с включением мастеров-взрывников в состав этих бригад». По распоряжению начальнической комбината т. Романова, ответственность за проведение в жизнь этого мероприятия возложена на начальническую технику управления т. Умнова, а контроль за выполнением его — на тт. Ковачевича и Крылова, заместителя начальнической и главного инженера «Кузбассуголя». Все, как видим, обставлено солидно, дело поручено ответственным людям.

Только ответственности и контроля с их стороны проявляется явно недостаточно. И на рудниках, особенно Прокопьевском (зам. управляющего трестом т. Скударнов), ослаблено внимание к этому вопросу. В результате на шахте «Коско-вая-1», например, вовсе нет таких бригад, а на шахте № 3-З-Бис они распались. И никого это не тревожит, командиры этих предприятий начинают изыскивать «объективные» причины в оправдание своего консерватизма. А партийные комитеты не дают им отпора.

Руководителям комбината здесь нужно и власть употребить, тем более, что для внедрения нового, отлично зарекомендовавшего себя метода работы не требуется никаких дополнительных материально-технических ресурсов.

Комбайн с поля — плуг в борозду



Наливается колосья пшеницы сорта «скала» в совхозе «Заря». На ферме № 7 этой культуры засеяно 118 гектаров. Управляющий Дмитрий Иванович Алпанеско доволен нынешним урожаем. Пшеница стоит стелами. Фото П. Костюкова.

Дорог каждый час

В Ленинск-Кузнецком производственном управлении входят 26 колхозов и 9 совхозов. Хозяйства крупные. В них почти на 20 тыс. га расширены площади под зерновыми, в два раза — под кукурузой и сахарной свеклой.

Колхозники, рабочие совхозов и специалисты хорошо потрудились весной. Виды на урожай их радуют и вместе с тем ко многому обязывают.

Чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, надо к этому хорошо подготовиться. В колхозах и совхозах управления насчитывается 360 зерновых и 270 силособорочных комбайнов, мотосилосоуборочных машин, зерноочистительных машин, транспортных средств и зернохранилищ. Как же идет подготовка их к страшной зыби?

Многие хозяйства зыби по-хозяйски встретили жатву. Совхоз «Возвышенка» выступил инициа-

намерены скосить пшеницу за 2—3 рабочих дня, подобрать валки за 7 дней. Таким образом, на уборку пшеницы будет затрачено 10 рабочих дней. В совхозе созданы реальные возможности для успешной уборки урожая. Обучены кадры механизаторов. Завершен ремонт техники.

Рабсельхозские бригады проверили готовность хлебоприемных пунктов, Ленинск-Кузнецкий и Плотниковский пункты полностью готовы к приему зерна нового урожая. В Плотниковском складе отремонтированы, продезинфицированы и оборудованы активные вентиляторы. Для ускорения разгрузки зерна установлено 5 подъемников, которые дадут возможность за час разгрузить 130 автомашин с зерном.

О хороших делах и планах пишет рейдовая бригада из Салаирского совхоза. Хлеборобы намерены скосить пшеницу за 2—3 рабочих дня, подобрать валки за 7 дней. Таким образом, на уборку пшеницы будет затрачено 10 рабочих дней. В совхозе созданы реальные возможности для успешной уборки урожая. Обучены кадры механизаторов. Завершен ремонт техники.

В обкоме КПСС

О запаздывании с началом уборки ранних зерновых культур и допущенных потерях урожая гороха в совхозе „Елыкаевский“

Бюро обкома КПСС отметило, что по вине директора совхоза т. Марикова и главного агронома т. Кулемина допущено запаздывание с уборкой ранних зерновых культур, что задерживает подготовку полей для посева озимой ржи, вспашку зяби, приводит к большим потерям урожая.

Директор совхоза т. Марикова, главный агроном т. Кулемина и секретарь парткома т. Попов не обеспечили своевременную подготовку техники и механизаторских кадров к уборке гороха по методу Льговской и Черкасской опытных станций. Совхоз начал косить горох с опозданием на пять дней, необорудованными сенокосилками. В результате на ферме № 2 (управляющий т. Ванюков) и ферме № 8 (управляющий т. Шинкарев, агроном т. Краснов) допущены потери по 54 килограмма гороха на гектаре.

На 25 июля из 320 гектаров гороха скошено только 15, озимой ржи из 972 — 70, ковыльчатка ячменя не начата.

Такое недопустимое состояние с подготовкой и развертыванием уборочных работ и

вспашкой зяби стало возможным потому, что дирекция и партком совхоза ориентировались на календарные сроки, а не на фактическое созревание ранних зерновых культур, что задерживает подготовку полей для посева озимой ржи, вспашку зяби, приводит к большим потерям урожая.

Кемеровское территориальное производственное управление (тт. Потапов, Рачков), Кемеровский райком КПСС и райисполком (тт. Симбирский, Батурина) не приняли конкретных оперативных мер, обеспечивающих своевременное начало уборочных работ, и не создали обстановки строгой ответственности руководителей совхоза и механизаторов за своевременное и качественное проведение уборки урожая и вспашки зяби.

За неподготовленность и запаздывание с уборкой зерновых культур и допущенные потери урожая гороха директоры совхоза «Елыкаевский» т. Марикова, секретаря парткома т. Попову и главному агроному т. Кулемину объявлен выговор.

Бюро обкома партии приняло к сведению заявление т. Марикова, что в совхозе «Елыкаевский» ковыльчатка гороха будет

закончена 27. озимой ржи 28 и ячменя 30 июля с. г., произведен своевременный их уборки. Все зерновые культуры будут убраны за 15 рабочих дней с одновременной уборкой соломой и вспашкой зяби, озимая рожь посеяна до 10 августа т. г.

Парткому совхоза (т. Попову) поручено рассмотреть вопрос о партийной ответственности лиц, виновных в несвоевременном начале уборки ранних зерновых культур и допущенных потерях.

Бюро обкома партии обязало партком совхоза организовать действенное соревнование механизаторов за своевременное проведение уборки урожая без потерь.

Кемеровское территориальное производственное управление (тт. Потапову, Рачкову) предложено в двухдневный срок разобраться с подготовкой техники, кадров, ходом уборки и вспашки зяби, обеспечить работу всей уборочной техники в две смены. Установить строгий контроль за качеством уборочных работ и своевременной подготовкой полей для вспашки зяби и посева озимой ржи.

В уборке урожая главную роль играют механизаторы. Уроки прошлого года показывают, что при высоком урожае и хорошей технической оснащенности колхозы и совхозы Промышленновского района потеряли на корню, в валках и на тонах много зерна, дустили под снег часть урожая. Плохо готовили кадры механизаторов и к нынешней страде. В этом районе, например, для двухсменной работы не хватает 260 трактористов, 68 комбайнеров, в Ленинск-Кузнецком — 214 трактористов и 74 комбайнера.

Наиболее серьезные решения меры к изысканию недостающих кадров механизаторов. Но пока особых мер никто не принимает. Все только говорят об этом.

В этом году трудящиеся колхозов и совхозов Ленинск-Кузнецкого производственного управления взяли обязательство дать Родине не менее 75.800 тонн хлеба. Жатва по существу началась. И сейчас уже нет времени для расхляпки и размысливания. Всю технику — немедленно в боевую готовность, на поля, Нельзя упускать ни часа на комсомольцы и обмотке ранних культур. С каждой бригадой надо строго следить за соблюдением основного требования: комбайн с поля — плуг в борозду.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — межрайонная газета «Земля труда».

Жатва завершена!
СТАВРОПОЛЬ, 23 июля (ТАСС). Сегодня механизаторы Ставрополя успешно завершили жатву хлеба на всей площади, около 2 миллионов гектаров. Свыше трех четвертей колосовых обмоложено. В государственные запоры уже поступило более 60 миллионов пудов пшеницы.

Сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА, 25 июля. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце продолжается работа сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Сегодня в 10 часов утра открылось утреннее заседание. Стоя, бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в правительственных ложах товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлова, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шеленина.

Н. С. Хрущев возвратился в Москву

24 июля в Москву из поездки в северные районы страны возвратился Первый секретарь ЦК

Депутаты продолжают обсуждение первого вопроса повестки дня: о ходе выполнения Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР».

В прениях выступили президент Академии педагогических наук РСФСР И. А. Каиров, председатель колхоза имени XII съезда партии Каргопольского района Курганской области А. Д. Елкин, секретарь ЦК ВЛКСМ Л. К. Баласная и другие.

(Отчет о работе сессии публикуется на 3-й странице).

КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

А. И. Микоян отбыл из Дели в Москву

ДЕЛИ, 25 июля. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица вылетели сегодня утром из Дели в Москву. На аэродроме А. И. Микояна провожали представители индийского правитель-

ства, ответственные сотрудники ряда министерств, временный поверенный в делах СССР в Индии М. Ф. Черкасов и ответственные сотрудники советского посольства, члены дипломатического корпуса, индийские и иностранные журналисты.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первые в районе

Во всех хозяйствах Прокопьевского района идет косовица гороха. Первыми в районе организовано закончили эту работу механизаторы четвертого отделения Бурлакского совхоза. Здесь за 3 дня скошено горох на всей площади в 60 гектаров.

Тракторист К. Стеников, машинист В. Черкасов и Н. Поткин из Черкасского совхоза ввели в эксплуатацию тракторы, которыми ежедневно убывают в валки по 10—12 гектаров гороха.

Два агрегата работают на полях Зенковского совхоза. Дружно идет уборка самой ранней культуры в совхозах «Луки» и «Угольщик».

(Корр. «Кузбасса»).

Массовая косовица гороха

21 июля на второй ферме Моложского совхоза Беловского района началась косовица гороха на участке, который был засеян 1 мая. А на следующий день косилки вышли и на другие массивы.

В совхозе этой культуры засеяно 300 гектаров. Вся площадь будет скошена в течение этой недели. На косовице в совхозе используют лапчатую жатку с двумя специальными приспособленными сенокосилками. Для уборки и обмолачивания валков подготовлены самоходные комбайны.

(Корр. «Кузбасса»).

Товарищ миллионер

Наш корреспондент у Н. И. Советова

Николай Иванович Советов работает сейчас на расширении путей Новокузнецкой железнодорожной станции Сортировочная. Экскаватор его запрятался за горой породы возле шахты «Южная». За машинами, которые уходят отсюда с тяжелым грузом, танется черный след, и дорога тоже черная, маслянисто блестит на солнце.

Я долго ходил по путям, перегруженным составами с лесом, и нашел экскаватор только через несколько часов. Последняя машина гружено кранула под ковшом и ползла в гору. Николай Иванович легко выпрыгнул из кабины, вытер руки ветшью. Люди собирались на обед.

Мы расстелили газету на трюмном бревне и пресли разговорить. То и дело проносились эшелоны, под которыми вздрагивала земля. Молчали с минуту. Нарячик Советова Леонид Кирсанов на коротышках поместился

рядом. Потом появился мастер. Он первым вчера рано утром принес добрую весть о том, что Советову присвоено звание заслуженного строителя республики.

Бригадир смущен. Шофер и мастер выясняют, в какой награде, примерно, можно приравнять это звание. Я переживаю странное ощущение, потому что говорю в такой прозрачной обстановке с людьми будущего: они ведь работают уже в счет 1969 года! Где та машина времени, о которой писал английский писатель Уэллс? Пусть она перенесет нас на пять лет вперед. Это много, это целая эпоха! Может быть, тогда космические лайнеры открывают регулярный рейс на Луну и уж наверняка по рельсам Сортировочной площадки будут возить металл Запсиба. Может быть, человечество успеет навсегда покончить со страхом атомного смерча и уж наверняка в Кузбассе войдут в строй десятки замечательных предприятий, а страна выполнит и перевыполнит семилетку. А что, будущее там, где сидим мы? Парк для влюбленных или Дворец для шахтеров. Может быть...

Но я точно знаю: нигде на земле нет таких людей, которые так торопятся вперед, как наши люди, нет такой страны, где так умеют читать рабочего человека, как у нас.

На маленьком листочке блокнота мы записали арифметику. С начала семилетки экипаж

Н. И. Советова дал 455 тыс. кубометров сверх плана. А за семилетку Николай Иванович и его товарищи намерены дать миллион кубов сверх плана. Если весь этот грунт свалить на одном месте, будет гора, на которую новичок альпинизма, пожалуй, не рискнет взобраться.

Перевернула страничку блокнота. На ней я хочу записать «секреты», биографию этого удивительного рендера. Но страничка осталась чистой. Просто мастер три раза загнул промасленные пальцы. Первое — уход за машиной. Не было случая, чтобы в бригаде Советова забыли сделать очередную профилактику или сдать смену кое-как. Вто-

реть — кадры. Если из экипажа и уходит люди, то только машинистами, только на другие экскаваторы. Так, за последние годы 10 помощников стали работать самостоятельно. Третье — опыт «главномукомандующего» Советова.

Он мальчишкой 20 лет назад, а сейчас ему 35, ныскал уже грунт на дороге Сызрань—Сараатов. Потом — на Абаканской дороге. За такой срок можно было опыта набраться, умеи только учиться. А Советов — ученик талантливый. Когда-нибудь не в газетных телеграфных строчках расскажут о Советове — человеке, который обогнал время на целую семилетку. Это должна быть замечательная книжка!

Что вы хотите сказать нашим читателям, Николай Иванович, и

своим коллегам в связи с присвоением вам такого высокого звания?

— Скажу: мы не подведем. Нет!

Он снял промасленную перчатку и вытер горячий пот со лба. — Не подведем!

— Не подведем! Не трогает меня за рукава, смущаясь.

— Знаешь... Сам я хотел написать... Спасибо хотел передать всем за честь такую, за помощь и поддержку. Боюсь только, слов у меня таких, самых подходящих, не найдется...

В кабине самосвала жарко. Пахнет бетоном и угольной пылью.

— До свидания, товарищи! Еду и думаю о том, что вот впервые за свою жизнь пожал руку миллионеру. И был очень доволен, потому что это — товарищ миллионер, заслуженный строитель РСФСР.

Г. ЕМЕЛЬЯНОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

НАУКА СЧИТАЕТ



РУБЕЖ — 22 ТЫСЯЧИ

«Осинникиуголь» за 6 месяцев план по валовой продукции выполнил на 104,5 процента, выдано на-гора 70 тысяч тонн сверхпланового угля. Среднемесячная добыча по тресту по сравнению с соответствующим периодом 1961 года возросла на 1,265 тонн, план производительности труда выполнен на 100,9 процента. За счет снижения себестоимости сэкономлено 296 тысяч рублей государственных средств. Плановые убытки снижены на 459 тыс. рублей.

Несколько улучшились экономические показатели Осинниковского ЦСУ, дорожно-строительное управление треста «Осинникиуголь» и некоторые другие предприятия города.

Но мы знаем — сделаны лишь первые шаги. Резервов еще много. Надо, например, добиться, чтобы все предприятия выполняли план. В мае состоялся пленум городского комитета партии, где рассмотрены меры по преодолению отставания. Успех в дальнейшем будет зависеть от уровня организаторской работы горкома КПСС, партийных организаций, от умения, настойчивости хозяйственных руководителей и степени их ответственности за порученное дело.

В дальнейшем намечается более активно и настойчиво использовать в борьбе за экономию и бережливость опыт передовых коллективов-мажков. Принимаются меры по увеличению нагрузки на забой, по улучшению использования техники и в частности угольных комбайнов.

Недавно горком КПСС и трест провели теоретическую конференцию угольщиков на тему: «Резервы производства — на службу коммунизму». Готовится также конференция строителей по теме: «Резервы и пути снижения стоимости строительства».

Поворот внимания кадров к вопросам экономики начался.

П. БЕЛОНОВОВ,
секретарь Осинниковского горкома КПСС.

Коллектив шахты № 3-3-бис поставил перед собой новый творческий рубеж: вдвое увеличить производительность забоев с гибким металлическим перекрытием.

Первой к этому рубежу приближается бригада Тимофея Богданова. 10 июля на четырнадцатом участке, где она работает, приступили к эксплуатации нового забоя.

Дружно несет бригада трудовую вахту в честь Дня шахтера. По нормам каждый из восьми забойщиков должен выдать за смену по 44 тонны угля. Фактически добыча выросла до 110—115, 16 июля, например, бригада Богданова за сутки добыла 1.077 тонн.

Крепкий коллектив достиг небывалых еще темпов продвижения забойной линии. За одну рабочую неделю шитовое перекрытие площадью 330 кв. метров опущено на 16 метров.

Во много раз облегчился труд забойщиков. Угнетительная работа по креплению кровли забоя исчезла. Работа заключается теперь только в обустройстве забойной линии для очередной отпалки.

Совсем недавно месячная производительность подобного забоя планировалась на шахте в 11—12 тыс. тонн. Довести ее до 20 тысяч тонн считалось заветным, рекордным достижением. На июль такая высокая производительность уже предусмотрена планом.

Но, оказывается, и она не исчерпывает всех резервов новой технологии. При плановом задании добыть в июле 20.300 т. угля Богданова решила дать 22 тыс. тонн и успешно реализует свое обязательство.

А. ВЕСЕНЬЕВ,
г. Прокопьевск.

В СЧЕТ АВГУСТА

В эти дни нет ни одного угольного предприятия, которое не боролось бы за достойную встречу Дня шахтера. Коллективы бригад, участков, шахт берут на себя повышенные обязательства, делают все, чтобы выдержать их — выдать из-заORA как можно больше сверхпланового угля. Соревнование за достойную встречу шахтерского праздника охватило весь Кузбасс.

С шахт и разрезов идут радостные вести. 23 июля завершили выполнение семимесячного плана шахты «Зиминца-3-4», «Чертинская-Южная», № 4. А 24 июля шахты «Сурган», № 8, «Зыряновская», № 2, «Байдаевские уклон», «Журино-А» также отпартовали о досрочном выполнении семимесячного плана.

Сейчас уже 23 угольных предприятия Кузбасса добывают топлива в счет августа. На сверхплановый счет этих шахт и разрезов записано 650 тысяч тонн угля с начала года.

А. КУРГУЗНИКОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

«Главное внимание во всех звеньях планирования и руководства хозяйством. — говорится в Программе КПСС — должно быть сосредоточено на наиболее рациональном и эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов; природных богатств и устраниении излишних издержек и потерь. Достижение в интересах общества наилучших результатов при наименьших затратах — закон непреложный закон хозяйственного строительства».

Следует сказать откровенно, что до последнего времени это непреложное требование партии выполнялось нашим горкомом КПСС и хозяйственными руководителями неудовлетворительно. Старались обеспечить прежде всего план по валу, «бросали» на это все, а качественным показателям интересовались мало, больше говорили о них. Вот почему в текущем году мы решили серьезно провести ряд практических мер.

Начали с того, что по итогам деятельности наших промышленных предприятий и строек состоялся большой и принципиальный разговор на собраниях городского партявкома. Впервые, пожалуй, здесь так остро и непримиримо были раскритикованы конкретные выкладки хозяйственной и технической деятельности, вскрыты неиспользованные возможности. В марте состоялся пленум горкома КПСС, который племог еще больше привлеч внимание кадров к вопросам экономики, создать в городской партийной организации обстановку нетерпимости к тем, кто не любит и не умеет считать государственные деньги. На пленуме, в частности, держали ответ управляющий трестом «Осинникиуголь» т. Соколов, начальник Малиновского ЦСУ т. Краев, директор Южно-Кузбасской ГРЭС т. Никитин. Был разработан целый комплекс мер по улучшению экономической деятельности промышленных предприятий и строительных организаций города.

После этого на шахтах, стройках, в цехах, на участках, в бригадах обсуждались и принимались конкретные планы по ликвидации безхозяйственности. Итоги пленума обсуждались на открытых партийных собраниях, на заседаниях постоянно действующих производственных совещаний. Бюро горкома КПСС заслушало

Это нужно перенять у омичей

Техуходы проводят специализированные звенья

С каждым годом растет машинно-тракторный парк совхозов и колхозов, развита техника механизация и автоматизация производственных процессов в животноводстве. Идет интенсивный процесс вытеснения ручного труда в сельском хозяйстве. В связи с этим на повестку дня ставится вопрос о массовом обучении всех рабочих совхозов и колхозников управлению механизмами, и в первую очередь тракторами и комбайнами.

Для практического решения этого вопроса надо по-настоящему взяться за обучение кадров управления тракторами и комбайнами уже в текущем году, непосредственно в бригадах организовать вечерние школы и стажировку на общественных началах, без отрыва от производства. И это дело призваны взять в свои руки инженеры, механики, высококвалифицированные механизаторы.

Вместе с тем возникает настоятельная потребность в корне изменить методы технического обслуживания, решительно отбросить индивидуальный способ ремонта машин.

Надо идти по пути отделения вождения машин от технического ухода за ними. Уход и регулировка должны быть поручены специальным высококвалифицированным наладчикам.

Журнал «Партийная жизнь» № 14

Вышел из печати журнал ЦК КПСС «Партийная жизнь» № 14. В нем опубликованы: переводная статья «Идеологическая работа — повседневное внимание», статья секретаря Станиславского обкома КПУ Украины Я. Лысенко «Метод убеждения в организации метод партийного руководства», секретаря паркома Уралмашзавода Г. Воронова «Во главе борьбы за научно-технический прогресс», секретаря Ленинского (г. Харькова) райкома КП Украины Г. Каращенко «Активная помощь селу».

Напечатаны корреспонденции секретаря Владимирского горкома КПСС С. Малюшина «На все участки производства — умелых организаторов», Я. Фоменко «Прилужская история» (по поводу писем одного читателя), «Нужны ли объединения организации пенсионеров?» (обзор откликов читателей) и другие.

Опубликованы очередная беседа из цикла о моральном кодексе строителя коммунизма — «Вратская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами», статья члена Исполнительного комитета ЦК Компартии Аргентины Альсира де ла Пенья «Против военной диктатуры, за правительство демократической коалиции».

Даются ответы читателям: «Некоторые вопросы выборов руководящих партийных органов» и «Может ли коммунист перейти на другую работу без согласия парторганизации?».

В номере напечатаны также рецензия, партийная хроника и другие материалы.

После того, как на хозрасчет перешли комплексные бригады каменщиков т. Чичканова, Корняки из Осинниковского ЦСУ, бригады каменщиков т. Киреева, Гегмана из стройуправления № 6 треста «Осинникиуголь» и был напечатан некоторый «свой» опыт работы этих коллективов, горком КПСС провел семинар бригадиров-строителей, где присутствовали также руководители и инженеры-технические работники строек. Участники семинара побывали на объектах, которые возводит хозрасчетный участок № 1 шестого стройуправления, в хозрасчетных бригадах каменщиков, отделочников и имели возможность на практике увидеть состояние хозрасчета, убедиться во его преимуществах.

Сейчас на стройках города 22 хозрасчетные бригады. Многие из них добились хороших результатов. Улучшилось качество работ, бригады сэкономили значительное количество материалов на стройплощадках стало больше порядка.

Примечательна и другая сторона внедрения хозяйственного расчета. С первого же шага для нас, работников горкома, для руководителей строек стало ясно, что хозрасчет останется на словах, на бумаге, если мы одновременно с внедрением его не поднимем и другие звенья, связанные со строительством. В первую очередь это касалось кирзавода № 16-17. Он в течение нескольких лет отставал.

Вместе с участниками семинара, о котором я уже рассказывал, руководители кирзавода были приглашены на строительные объекты. Надо сказать, что до этого они туда дороги не знали. Директору завода т. Сарфанникову, секретарю партбюро т. Краснову, председателю завкома профсоюза т. Приймаку пришлось держать ответ за плохую работу предприятия, за низкое качество кирпича перед хозрасчетными бригадами. Строители прямо заявили руководителям завода, что если они не поправят дело, то сорвут внедрение хозрасчета. Затем по настоянию горкома на стройках, в хоз-

расчетных бригадах побывали руководители цехов и бригад завода, выслушали там замечания и требования строителей, лично увидели в том, что они своей неудовлетворительной работой срывают хорошее начинание. В поддержку хозрасчета выступила патристкая газета «Шахтостроитель». Она опубликовала открытое письмо членов хозрасчетных бригад коллективу кирпичного завода, в котором строители рассказали о своих обязательствах, о трудностях, которые приходится испытывать по вине завода, и призвали кирпичников улучшить работу, вызвать их на соревнование. Письмо было обсуждено в коллективе завода, на заседании заводского комитета профсоюза. Требования и замечания строителей были признаны правильными, по ним приняты меры. Завод стал работать уверенно, ритмично. План перевыполняет. Выработка кирпича на рабочего основного производства увеличилась на 19 процентов. Повысилось качество продукции. Предприятие выполняет план по себестоимости: она снизилась по сравнению с прошлым годом на 13 процентов.

Больше и конкретнее стали заниматься экономикой в последнее время партийные организации. На шахтах и других предприятиях созданы бюро экономической анализа на общественных началах, партийные комиссии по контролю за экономической деятельностью. Опыт «Капитальной-1», например, еще раз убедил всех, что стоит парторганизация по-настоящему взяться за вопросы экономики — и положение можно поправить.

Особое внимание горком КПСС уделяет работе с кадрами, помня о том, что от этого зависит успех любого дела. Горком тщательно изучил положение с расстановкой

и воспитанием участвующих кадров в тресте «Осинникиуголь», вскрыл при этом много недостатков и помог их устранить. Упор был сделан на то, чтобы сосредоточить внимание всех руководителей кадров на коренном улучшении технико-экономических показателей, повышении производительности труда, снижении себестоимости угля, поднятии коллективности на борьбу с безхозяйственностью, за стройжайшую экономию и бережливость. И снова результаты налицо. Сошлось на такой пример.

Шахта «Капитальная-3» — самое молодое предприятие на руднике. В минувшем году она работала неудовлетворительно и задолжала государству 87 тыс. тонн конкующегося угля, план производительности труда был выполнен всего на 85,6 проц., сверхплановые убытки составили 475 тыс. рублей.

Чтобы поправить положение, горком КПСС и трест были вынуждены укрепить руководство шахты: начальником шахты был назначен опытный, энергичный инженер т. Чуринов, секретарем партбюро рекомендован бывший завод. промышленно-транспортным отделом горкома т. Куртуков, укреплено руководство цехов и участков. И предприятие стало заметно преодолеть отставание. «Хромала» себестоимость — и сюда направили группу специалистов из треста и шахт, которая проанализировала состояние нормирования, вскрыла ряд недостатков, в том числе факты занижения норм выработки, завершения расценки и тарифных ставок.

В июне коллектив шахты сэкономил свыше 25 тыс. рублей. Такие меры принимались и в других коллективах. Проведенная в городской партийной организации работа принесла некоторые положительные результаты. Трест

уделяет работе с кадрами, помня о том, что от этого зависит успех любого дела. Горком тщательно изучил положение с расстановкой



Отлично несет трудовую вахту на Кемеровской ГРЭС имени котельного цеха, руководит которой Дмитрий Владимирович Калаев. В этом году она сэкономила около 700 тонн условного цеха, руководит которой Дмитрий Владимирович Калаев. На снимке: начальник смены Д. В. Калаев и старший машинист Е. Г. Стрельников.

Успех рождается в борьбе

С начала года обогатители треста «Кузбассуголобогащение» переработали сверх плана более 610 тыс. тонн угля, из них 555 тысяч тонн конкующегося. Все фабрики треста справились с выполнением полугодовых заданий. Замечательных результатов добились коллектив обогатительной фабрики «Томь-Усинская-1-2». Здесь за полгода добыто переработка угля, сэкономлено 333 тысячи рублей. Обогатительная фабрика «Комсомолец» (Ленинские рудники) вошла в строй действующих в начале нынешнего года. За короткий срок обогатители молодого предприятия освоили проектную мощность. Хорошо трудились коллективы ЦОФ имени Вахрушева, «Зиминца-3-4» и другие.

Успех стал возможным благодаря разрывшемуся соревнованию за коммунистический труд. В нем сейчас участвует более 5.200 человек. В тресте выросли подлинные мажоранты уголеобогатения. Среди них — смена Воробьева, которая за полгода переработала сверх плана 34 тысячи тонн угля. Шаталова, не знающая простоев механизмов, работающая под девизом: «Каждый час — делу коммунизма».

Недавно в Прокопьевске состоялось собрание актива углеобогатителей Кузбасса. Речь шла в основном о недостатках, которые имеются в работе фабрик нашей области.

Потери угля при переработке возросли на 0,7 процента по сравнению с прошлым годом. Страна недополучила 195 тыс. тонн высококачественного топлива. Например, Анжерская фабрика № 9-15 ежедневно выбрасывает по 200—250 тонн угля. Так же поступает на фабриках «Контровой-1», «Тайбинской» и некоторых других.

На ряде фабрик в энергетические шахты идет большое количество неиспользуемого угля. По этой причине потеряно 250 тыс. тонн топлива ценных марок. Однако опыт «Томь-Усинской-1-2» и «Чертинской», где почти прекращен отход кокса в энергетические шахты, слабо распространяется на других предприятиях. Третья часть фабрик треста не

уложилась в стандарт зольности перерабатываемой продукции. Происходит это потому, что плохо используются имеющиеся оборудование. Велики простои пневматических машин, сепараторов, центрифуг. Хотя число ремонтных составов почти 25 процентов от общего количества трудящихся фабрик, графики профилактики технического ухода за механизмами зачастую не выполняются.

Большой разговор шел о низкой производительности труда рабочих и больших затратах на переработку тонны угля. В среднем каждый обогатитель за сутки перерабатывает 12 тонн топлива. Затраты на тонну переработки составляют почти 1 рубль. А вот на ЦОФ шахты № 7-6 перешли на скользящий график работы. В неделю здесь на ремонт технологического оборудования отведено только две смены. Это новшество позволило резко поднять производительность фабрик. В отдельные сутки она перерабатывает по 4.500—4.900 тонн топлива, вдвое перекрывая проектную мощность.

В начале каждого месяца Николай Петрович Горлов, инженер БРИЗа Томь-Усинской ГРЭС, подходит к доске рационализаторов и старательно записывает на ней цифры. Всего несколько цифр. Но они очень интересны, так как в них суммированы, смеканы, творческой мысли большого коллектива. Уже не один миллион рублей экономии дали государству энергетники Томь-Усинской ГРЭС. И заслуга в этом принадлежит именно отряду рационализаторов.

С самого начала работы электростанции коллектив столкнулся с такой неожиданностью — изменилось в худшую сторону качество топлива, поступающего для сжигания в топках котлов. Вместо кузнечных углей, на которые были запретилены ко-

процентов, что в полтора раза выше предельно допустимой нормы. Эти фабрика (истат, заметим, в таком же положении находятся фабрики «Северный Манаган», Крайногорская и ряд других) часто не загружаются из-за несвоевременной подвозки угля. В среднем по тресту «Кузбассуголобогащение» простои предприятий составляют 15 процентов рабочего времени!

Углеобогатители Кузбасса пересмотрели свои обязательства на четвертый год семилетия. Они определили для себя новые рубежи: в 1962 году переработать сверх плана фабрики треста «Кузбассуголобогащение» 825 тысяч тонн угля, в том числе 715 тысяч тонн конкующегося. Выпустить дополнительно к заданию 751 тысячу тонн концентрата, от снижения себестоимости переработки топлива сэкономить 706 тысяч рублей.

Четкие рубежи наметили для себя все коллективы углеобогатителей, которые несут сейчас вахту в честь Дня шахтера.

А. КУРГУЗНИКОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

ПОМОГЛИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Первые итоги работы ОКБ радуют: наши общественники тт. Урухван, Сапирян, Калашников, Капитанов и другие завели разработки рациональных методов работы. Вот несколько сравнений. Если в прошлом году было внедрено 184 предложения из 345, то за половину этого года уже внедрено 110 из 183 поданных. В стадии разработки находится еще 52 заявки.

Напряженно, с подъемом работают энергетики Томь-Усинской ГРЭС. Начиная с мая, впервые в истории станции фактический расход условного топлива на отпущенный киловатт-час меньше проектного. Каждый шестой в коллективе томусовцев — рационализатор, забойный хозяин своего предприятия.

Ю. ГУСЬКОВ,
инженер «Кузбассэнерго».

Ученые — металлургам

В лабораториях Уральского научно-исследовательского института черных металлов выполнен ряд работ, имеющих важное значение для металлургии. Многие из них уже внедрены на предприятиях Урала и сэкономят много средств.

МАЗУТ ВМЕСТО КОКСА

Кокс часто называют хлебом металлургии. Без него, как известно, нельзя выплавить из руды чугун. Но это очень дорогой хлеб. Особенно он дорог для металлургов Урала, куда топливо завозится за тысячи километров на Кузбассе и других районах страны.

Ученые совместно с инженерами Чусовского металлургического завода разработали и внедрили на всех домах этого предприятия способ интенсификации выплавки чугуна путем удвояния, а горн печи мазута. Новшество сэконоит за год 15 тысяч тонн кокса, экономит 100 тысяч рублей, позволяет выплавить дополнительно тысячи тонн чугуна.

УЛЬТРАЗВУК ОЧИЩАЕТ МЕТАЛЛ

На Верх-Исетском металлургическом заводе вынужена первая в нашей стране установка для ультразвуковой очистки поверхностной горячекатаной трансформаторной стали. Ее создали сотрудники института вместе с работниками завода.

Ученые также разработали способ очистки с помощью ультразвука жидкости перед лужением. Это новшество уже внедрено в производство на предприятиях и дает большую экономию средств.

(ТАСС)

ВСЕНАРОДНАЯ ЗАБОТА О ШКОЛЕ

24 июля. В зале заседаний Большого Кремлевского дворца начала работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Десять часов утра. Тепло встретили депутаты и гости появление в правительственных ложах товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, Д. С. Полянского, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. И. Пономарева, А. Н. Шенелина.

Председатель Верховного Совета республикан депутат В. И. Прохоров объявляет сессию открытой.

С докладом о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по двум избирательным округам вместо вышедших депутатов, выступил председатель Мандатной комиссии депутат А. С. Трофимов.

Верховный Совет принял постановление о признании полномочия вновь избранных депутатов.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада предоставляется министру просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко.

В апреле 1959 года, говорит докладчик, первая сессия Верховного Совета РСФСР настоящего созыва на основе тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР, разработанных по инициативе и при непосредственном участии Никиты Сергеевича Хрущева, в соответствии с Законом Верховного Совета Союза ССР приняла Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в Российской Федерации.

Правильность принятого мер по перестройке народного образования подтвердил XXII съезд КПСС. Съезд дал положительную оценку тому, как выполняется Закон о школе. Однако то, что сделано, лишь начало перестройки. Простой еще многое сделать, чтобы действительно улучшить работу школы, дело воспитания детей. Как известно, перевод школ с семилетнего на восьмилетнее обязательное обучение предусматривалось закончить к 1961—1963 году. С текущего года восьмилетнее образование становится обязательным для всех детей до 16 лет. В республике в прошлом учебном году имелось 19 тысяч восьмилетних школ. Теперь их будет 31 тысяча. Свыше 500 районов республики уже полностью осуществили всеобщее, а Ленинградская, Оренбургская и Ростовская области в целом близки к выполнению этой задачи.

Министр останавливается на некоторых недостатках в осуществлении восьмилетнего образования, в частности, он называет ряд областей и автономных республик, где допускается отсев учащихся из школ, второгородничества.

Большой раздел своей речи министр посвящает реорганизации десятилетий в средние школы с производственным обучением. Он, в частности, отмечает, что в истекшем учебном году в 7.345 школах республики, кроме преподавания общеобразовательных дисциплин, осуществлялось производственное обучение.

К началу нового учебного года намечено реорганизовать еще 3.1 тысячи средних школ. В 9—11 классах школ с производственным обучением будет заниматься почти 85 процентов учащихся старших классов.

В Москве, Ленинграде, Свердловске, Омске, Новосибирске и во многих других городах к началу нового учебного года завершится реорганизация всех сред-

них школ, а в следующем учебном году она будет закончена повсеместно. Министр отмечает, что закон о школе и последующие постановления правительства возлагают на Советы Министров автономных республик, исполнительных органов и краевых Советов, совнархозы и руководители промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов, а также на планирующие органы ряд важнейших задач. Им, в частности, следует определять профессии, по которым должна осуществляться подготовка учащихся в средних школах, заботиться о создании учебных цехов и участков, о выделении рабочих мест для производственного обучения. Они должны обеспечивать школы инженерно-техническими и агрономическими кадрами, решать вопросы трудоустройства выпускников.

Докладчик говорит о том, что необходимо уже теперь создавать условия для постепенного перехода к всеобщему обязательному среднему образованию. Закон о школе предусматривает, что масштабы среднего образования должны быть увеличены прежде всего за счет широкого развития сети школ для молодежи, работающей в народном хозяйстве.

Большое место в докладе тов. Афанасенко было отведено новым учебным планам и программам. Их принципиальное отличие от прежних состоит в том, что они предусматривают повышение уровня общего образования, позволяя лучше решать задачи идейного, нравственного, эстетического и физического воспитания, определяют пути осуществления трудовой, а в старших классах и производственной подготовки учащихся на политехнической основе. Докладчик особо отмечает опыт перестройки учебного процесса в школах Ленинградской области. Переводы учителей липецких школ отказались от шаблонного проведения уроков, преодолевают отдельные изжившие себя дидактические и методические каноны.

В Программе нашей партии указывается, что в центре воспитательной работы должно быть развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества. В результате трехлетней работы у нас стали складываться основы определенной системы трудового и производственного обучения на политехнических началах. В восьмилетних школах трудовое обучение проводится в учебных мастерских и на учебно-опытных участках. В 9—11 классах городских школ наиболее оправданной себя формой производственного обучения является работа в учебных цехах на промышленных предприятиях и стройках, а в сельском хозяйстве — в ученических бригадах колхозов и совхозов.

Тов. Афанасенко отмечает, что за последнее время значительно повысился уровень идейно-политического воспитания учащихся. Мы имеем все основания заявить, что у нас растет молодая, морально стойкая молодежь. Средние и новые годы в выпускных классах средней школы популярного курса основ политической культуры, в котором в доступной для учащихся форме будут излагаться наиболее актуальные вопросы теории научного коммунизма и политики нашей партии, даст возможность усилить идейно-политическое воспитание молодежи. В основу всей работы школы положен моральный кодекс строителя коммунизма, что позволяет успешно решать задачи коммунистического воспитания учащихся. Всестороннее развитие подрастающего поколения требует также усилить внимание к эстетическому

и физическому воспитанию молодежи.

По мере приближения к коммунизму, подчеркивает докладчик, все большее значение и размах будет получать общественное воспитание детей. Развитие сети дошкольных учреждений и школ-интернатов разных типов уже в недалеком будущем обеспечит полное удовлетворение наших потребностей в этих учреждениях.

Ежегодно растет сеть школ-интернатов. Сейчас в 1.179 интернатах воспитывается 394 тысячи учащихся.

Широкое развитие получают школы и группы с пролонгным днем. В прошлом году в них занималось почти 400 тысяч детей.

Министр особо останавливается на большой и ответственной роли педагогической науки. Докладчик далее говорит о роли учителя в воспитании нового человека. За последние годы значительно увеличилось число учителей. В прошлом году в школах республики работало

1.100 тысяч учителей. В дополнение к существующим в педагогических институтах создано 100 новых факультетов, идет перестройка системы подготовки педагогических кадров.

Многое сделано для укрепления учебно-материальной базы школы. За три года построено школьных зданий на 2,3 миллиона мест.

С содокладом о ходе выполнения Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР» выступает председатель комиссии по народному образованию и культуре Верховного Совета РСФСР депутат А. Т. Гнедов.

Затем сессия переходит к обсуждению доклада и содоклада. Выступавшие вносили конкретные предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы советской школы.

25 июля сессия Верховного Совета РСФСР продолжала работу.



В Объединенной Арабской Республике при технической и финансовой помощи Советского Союза сооружается высокая Асуанская плотина. На строительстве гидротехнического гиганта широко используются современное советское оборудование, механизмы и материалы. На снимке: экскаватор «ЭКГ-4» производит выемку крепчайшей асуанской скалы — гранитов на месте будущего водостоящего канала. Фото Централькино — ТАСС.

МЕЖНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Совместное индонезийско-советское коммюнике

Краткие сообщения

● Японские коммунисты добиваются новых успехов на проходивших в стране выборах в местные органы власти. Впервые в истории города Таку (префектура Фукуи) в городское муниципальное собрание избран кандидат местной организации КПИ Сингаура Сокимото. О росте влияния коммунистов в Токио свидетельствует тот факт, что на выборах в муниципалитет одного из районов города кандидат КПИ Миэно Кодзэ получил почти в три раза больше голосов, чем на предыдущих выборах.

● Английская металлургическая компания «Ричард Томас энд Бадден» объявила о закрытии принадлежащего ей предприятия Понтарду (Гламорганшир) ввиду «сокращения спроса на продукцию». 385 рабочих, занятых на этом предприятии, останутся без работы.

● 14 тысяч горняков, входящих в Японскую Социалистическую профсоюзную организацию рабочих горнорудной промышленности, провели 24-часовую забастовку в знак протеста против решения администрации уволить около 4 тысяч рабочих в связи с планами капиталистической «рационализации» производства.

● В Восточной Франции произошла железнодорожная катастрофа. Скорый поезд, направлявшийся из Парижа в Марсель, сошел с рельсов. Около 20 человек погибли и многие ранены.

● В результате непрерывных трехдневных ливней остались без крова тысячи жителей Гаюсона — второго по величине города Тайваня. Шестой день не прекращаются дожди в центральной части острова Лусон на Филиппинах. В результате наводнения утонуло несколько человек, тысячи людей остались без крова.

● Для участия в торжествах, посвященных дню 26 июля, в Гавайи прибыла советская делегация во главе с председателем Президиума Союза советских обществ друзей и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Поповым.

● В западногерманские торпедные застенки брошены еще три члена противозащитной запрещенной в ФРГ Коммунистической партии Германии. Они обвинены в нарушении запрета КПГ.

ДЖАКАРТА, 24 июля. (ТАСС). С 20 по 24 июля по приглашению президента Республики Индонезии д-ра Сукарно в Индонезию с миссией доброй воли находилась первая заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

В совместном индонезийско-советском коммюнике говорится, что в ходе встречи между А. И. Микояном и индонезийскими руководителями А. И. Микоян еще раз выразил симпатию и поддержку правительства и народа Советского Союза борьбе за освобождение Западного Ириана, а также выразил уверенность в том, что Западный Ириан должен быть возвращен под суверенитет Индонезии. Было уделено также внимание вопросам развития экономических отношений между обеими странами.

Обе стороны, говорится в коммюнике, в результате этого визита достигли еще более глубокого взаимного понимания по нынешним мировым вопросам и по другим проблемам, способствующим дальнейшему укреплению отношений дружбы и сотрудничества обеих стран и дела мира во всем мире.

Микоян и сопровождающие его лица прибыли сегодня в Дели.

ЖЕРТВЫ АМЕРИКАНСКОЙ ИНТЕРВЕНЦИИ

ХАНОЙ, 24 июля. (ТАСС). 105 тысяч убитых — таков кровавый итог карательных операций против южновьетнамского населения за восемь лет со времени вступления в силу соглашения о прекращении огня в 1954 году по Индонитаю. Эту цифру назвал агентств «Освобождение». Рассказывая о преступлении индонезийских властей и их американских советников, этот орган национального фронта борьбы за освобождение Южного Вьетнама сообщает, что с конца 1954 года по июль нынешнего года они бросили в тюрьмы 350 тысяч человек и ввело больше тысячи в концентрационные лагеря.

По ступившим из Тлемсена (Западный Алжир) сообщениям, вчера вечером там было объявлено об образовании политического фронта национально-освободительного движения. Вопрос о создании этого фронта и его составе временного правительства Алжирской Республики.

Как сообщает агентство Франс Пресс, политбюро должно состоять из семи членов — шесть из них члены ВПАР, однако председатель ВПАР Бен Хедда не включен в состав политбюро. В декларации о создании политбюро, зачитанной Ахмедом Бумеджелем в присутствии заместителя председателя ВПАР Бен Беллы, бывшего главы ВПАР Ферхат Аббаса, М. Хидера, а также руководителей четырех из шести военных округов, указывалось, что «политбюро фронта национального освобождения решало, начиная с сегодняшнего дня, взять на себя ответственность за управление национальными делами вплоть до созыва суверенного национального съезда».

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Алжира, председатель временного правительства Алжирской Республики Бен Хедда направил своего министра Мохаммеда Санда в Тлемсене для ведения переговоров с Бен Беллой по вопросу об урегулировании разногласий между алжирскими лидерами.

АМЕРИКАНСКИЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ НА БОЛЬШОЙ ВЫСОТЕ ОТЛОЖЕН

НЬЮ-Йорк, 24 июля. (ТАСС). Соединенные Штаты на сутки отложили назначенный на сегодня второй ядерный взрыв на большой высоте. В качестве причины перенесения даты взрыва американские информационные агентства указывают на неблагоприятные условия погоды.

Кеннеди в своем ответе подчеркнул, что до настоящего времени в этом вопросе не было достигнуто, как он выразился, никакого прогресса.

Отвечая на вопрос, каковы могут быть последствия подписания Советским Союзом, при отсутствии какого-либо соглашения по Берлину, мирного договора с ГДР, Кеннеди сказал, что предпочитает в своем ответе подчеркнуть, что до настоящего времени в этом вопросе не было достигнуто, как он выразился, никакого прогресса.

А. И. Микоян прибыл в Дели

ДЕЛИ, 24 июля. (ТАСС). Возвращаясь из Индонезии, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица прибыли сегодня в Дели.

Милитаристы обмениваются агрессивными планами

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). «Сегодня странам НАТО будут раскрыты секреты английских ядерных сдерживающих сил», — пишет осведомленный обозреватель газеты «Дейли мейл» Стивенс Пью. «Впервые с тех пор, как Англия стала ядерной державой», говорится в статье, иностранным экспертам будут разглашены подробности чрезвычайного плана, касающегося удара по России с применением водородной бомбы». С. Пью сообщает, что эти разглашения, санкционированные кабинетом, будут даны членам постоянного совета НАТО, которые прибывают на базу английских военно-воздушных сил в Финленде (Норквич), где размещены атомные бомбардировщики.

Пресс-конференция президента США

ВАШИНГТОН, 23 июля. Корреспондент ТАСС М. Сагатило передает: Сегодня здесь состоялась очередная пресс-конференция президента США Дж. Кеннеди. В течение нескольких минут эта пресс-конференция впервые транслировалась с помощью американского спутника связи «Телестар» для телезрителей Западной Европы.

Президенту было задано много вопросов относительно встречи министров иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США Д. Раском в Женеве. В частности, корреспонденты спросили Кеннеди оценить нынешние перспективы на германское мирное урегулирование.

Кеннеди в своем ответе подчеркнул, что до настоящего времени в этом вопросе не было достигнуто, как он выразился, никакого прогресса.

Отвечая на вопрос, каковы могут быть последствия подписания Советским Союзом, при отсутствии какого-либо соглашения по Берлину, мирного договора с ГДР, Кеннеди сказал, что предпочитает

экономических отношений между обеими странами.

Обе стороны, говорится в коммюнике, в результате этого визита достигли еще более глубокого взаимного понимания по нынешним мировым вопросам и по другим проблемам, способствующим дальнейшему укреплению отношений дружбы и сотрудничества обеих стран и дела мира во всем мире.

Милитаристы обмениваются агрессивными планами

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). «Сегодня странам НАТО будут раскрыты секреты английских ядерных сдерживающих сил», — пишет осведомленный обозреватель газеты «Дейли мейл» Стивенс Пью. «Впервые с тех пор, как Англия стала ядерной державой», говорится в статье, иностранным экспертам будут разглашены подробности чрезвычайного плана, касающегося удара по России с применением водородной бомбы». С. Пью сообщает, что эти разглашения, санкционированные кабинетом, будут даны членам постоянного совета НАТО, которые прибывают на базу английских военно-воздушных сил в Финленде (Норквич), где размещены атомные бомбардировщики.

Пресс-конференция президента США

ВАШИНГТОН, 23 июля. Корреспондент ТАСС М. Сагатило передает: Сегодня здесь состоялась очередная пресс-конференция президента США Дж. Кеннеди. В течение нескольких минут эта пресс-конференция впервые транслировалась с помощью американского спутника связи «Телестар» для телезрителей Западной Европы.

Президенту было задано много вопросов относительно встречи министров иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США Д. Раском в Женеве. В частности, корреспонденты спросили Кеннеди оценить нынешние перспективы на германское мирное урегулирование.

Кеннеди в своем ответе подчеркнул, что до настоящего времени в этом вопросе не было достигнуто, как он выразился, никакого прогресса.

Отвечая на вопрос, каковы могут быть последствия подписания Советским Союзом, при отсутствии какого-либо соглашения по Берлину, мирного договора с ГДР, Кеннеди сказал, что предпочитает

В интересах всего человечества

БЕРЛИН, 24 июля. (ТАСС). Общественность и печать ГДР продолжают комментировать заявление Советского правительства.

Осуществление всеобщего и полного разоружения, как это предлагает Советский Союз, освобождает бы человечество от бремени военных расходов и избавило бы его от большой опасности. В том, что до сих пор мечи не перекрывают на орала, виноваты западные державы и, прежде всего, США, — пишет газета «Берлинер цейтунг».

Можно себе представить, продолжает газета, как тяжело было Советскому Союзу — стране, которая все время борется за запрещенный вывоз ядерного оружия, — это единственное испытание этого оружия. Однако интересы всего человечества требуют подобного шага. Мир давно был бы повергнут в войну, если бы не Советский Союз и его мощное оружие.

Единственно возможный ответ

БУДАПЕШТ, 24 июля. (ТАСС). Заявление Советского правительства о проведении испытаний новейших видов ядерного оружия — это единственно возможный ответ на повторяющиеся вызовы Соединенных Штатов и их союзников по НАТО, пишет сегодня в передовой статье газета «Непсабашаг». Это достойный и необходимый ответ, который с одобрением и пониманием встречают все миролюбивые люди, в том числе и любящие своего родного венгры. Укрепляя свою уверенность в том, что Советский Союз действует не только в своих интересах. Это отвечает также интересам всего человечества, служит поддержанию всеобщего мира.

Справедливый акт

ПХЕНЬЯН, 24 июля. (ТАСС). Общественность и печать КНДР с глубоким пониманием встретили заявление Советского правительства, в котором объявлено его решение о проведении испытаний новейших образцов ядерного оружия в ответ на серию американских ядерных испытаний.

В передовой статье «Справедливый акт в защиту мира и безопасности» газета «Надон синмун» пишет:

В условиях, когда американские империалисты проводят один за другим взрывы ядерного оружия, форсируют наращивание вооружений и проводят подготовку к новой войне, это решение Советского правительства является поистине справедливым и справедливым оборонным Советского Союза и социалистического лагеря, сохранению и упрочению мира во всем мире.

Корейский народ вместе с народами всего мира полностью поддерживает действия Советского правительства.

„ЕЛОЧКА“ ИЖМОРСКАЯ

Трудно в наши дни удивить кого-нибудь необыкновенной техникой: каких только машин нет сейчас! И все же, когда через село Святославское проезжали в Новословожанку на приеме обыкновенного «газика» эту диковинку, многие пожимали плечами: «Что это за штука?» А через несколько дней об этой «штуке» в Святославском совхозе заговорили: в Новословожанском отделении на выездах пришла на резиновом ходу автомобильная установка типа «елочка» местной, ижморской, конструкции. Заговорили о ней не зря. Родилась эта новинка в мастерских районного отделения «Сельхозтехники». Много труда и забот отдал ей управляющий Н. В. Михалева, немало потрудились золотые руки умельцев-механиков. Смонтирована «елочка» на раме спансиной автомашины, поставлена на колеса жатки, остальные детали позаимствованы у других отживших свой век машин. Покрывается она брезентом. Длина установки семь, а ширина три метра. Ее свободно можно перевозить по полевым дорогам, через мосты.

Очень компактная в сравнении с другими установками, она в то же время «вместительная»: 14 коров одновременно заходят по трапу на помост, занимают свои места, и дойка начинается. Группы коров сменяют одна другую через каждые 12 минут. Даже в первые дни, когда коров только приучали, гурт в 130 коров был подоен за два часа.

Вместо десяти дойрок остаются три и легко справляются с работой. — радуетесь бригадир дойного гурта Григорий Исакович Скопьев. — Мы уже подумываем, не приспособить ли для дойки автомашину, на которой возим молоко. Совсем будет хорошо...

В Святославском совхозе 13 передвижных доильных площадок, из них восемь типа «елочка». И каких только конструкций нет — местные, заводские, призывные и сложные. Но ни одна так не пришла по душе животноводам, как эта, ижморская. Когда мы приехали в березовую рощицу, в летний лагерь, доярки нас засыпали вопросами и упреками. Почему «елочку» установку, начиная почти с одного и тех же слов: «Хорошая, удобная и легкая эта машина, но...»

Нужно поинтересоваться: подставка для ведер, приварить к перилам крючки для подвешивания доильных аппаратов, подумать об автоматической подаче концентратов в кормушки, подвести свет, неплохо было бы иметь молокопровод и охлаждающую установку. И во всех этих предложениях выделяется одна мысль: «Хороша «елочка», но нужно ее совершенствовать, сделать еще лучше, чтобы затем перейти к массовому изготовлению».

Чем же хороша эта доильная установка? Прежде всего, своими малыми размерами, легкостью, и мобильностью. Легковой «газик» свободно может перевозить ее с одного места на другое.

В настоящее время много тратится средств на капитальные стационарные доильные установки. Причем летом они стоят без действия. А зимой без дела остаются летние, передвижные. «Ижморская» может служить и зимой. После кочевья по летним лагерям ее закатывают в помещении, снимают колеса, и она становится стационарной.

Г. УМНОВ.
Святославский совхоз Ижморского района.

РАСПРАВА

По городу прошел слух: начальник медицинского отделения Беловского отделения железной дороги Антонина Львовна Шиллер скомпрометировала себя и ее снимают с работы.

Каждый, кто знает Шиллер, не поверил этому. Дело в том, что в самом медобъединении, в городских организациях, во врачебно-санитарном управлении Западно-Сибирской железной дороги она давно снискала известность как хороший невропатолог, опытный руководитель, чуткий товарищ и активная общественница. За 13 лет у нее нет ни одного высканца. Мать двоих детей, Антонина Львовна безупречно ведет себя и в быту.

На чем же все-таки основан слух?

Председатель райпрофсоюза А. В. Коңчухидзе, к которому мы обратились за разъяснением, пространно и не без удовольствия начал рассказывать о Шиллер, не скупился на отрицательные эпипететы. Тут было все: интриганство и недисциплинированность, самоуправство, неважечное отношение к местному комитету по всей профсоюзной организации больницы. Но самая страшная вина Шиллер состоит в том, что она не выполнила приказа на-

чалкина отделения дороги. Что же это за роковой приказ?

...Из города уезжал врач Н. К. Бердзенишвили, и местный комитет больницы ходатайствовал, чтобы его квартиру отдал другому врачу. Жилищно-бытовая комиссия райпрофсоюза удовлетворила эту просьбу. Начальник Беловского отделения дороги Н. А. Соляникин тоже не возражал сначала. Но потом к нему поступило заявление учителя К. В. Вороненкова. Документ этот довольно любопытен. Автор его писал: «Поскольку я инвалид войны, мне было бы удобно получить отдельную секцию... Именно мне нужна квартира Бердзенишвили, т. к. во дворе дома имеется гараж для моей личной автомашины...»

Нам неведомо, какие эмоции испытывали гг. Соляникин и Коңчухидзе, когда читали эти строки. Но известно другое — учитель школы, где работает сей проситель, возмущались, узнав, что Вороненков домогается получить новую квартиру. Они прекрасно знают характер меняющихся учителей.

До 1958 г. К. В. Вороненков жил в отдельной благоустроенной квартире из двух комнат и кухни. Но потом ему почему-то захотелось переехать в новую

квартиру. Местом школы в этом отказал. Тогда Вороненков обратился к своим приятелям из райпрофсоюза, и они организовали ему обменную операцию. Теперь он намеревается сделать еще один обмен. Н. А. Соляникин и А. В. Коңчухидзе охотно пошли у него на поводу, ни с кем даже не посоветовавшись.

Когда г. Шиллер узнала об этом, она решила высказать у начальника отделения дороги, почему ущемляются интересы врача в угоду капризам Вороненкова. Но г. Соляникин отрезал: «Я не обязан отчитываться перед вами».

Шиллер обратилась за помощью к Коңчухидзе, но получила тот же ответ.

Вот тогда-то Шиллер и решила на дерзкий шаг: разрешила врачу Костиной занять квартиру без ордера. При этом она формально была права, т. к. руководствовалась приказом начальника Западно-Сибирской железной дороги и решением дорпрофсоюза о том, что квартиры, которые освобождают врачи, должны занимать только врачи.

Местом школы в этом отказал. Тогда Вороненков обратился к своим приятелям из райпрофсоюза, и они организовали ему обменную операцию. Теперь он намеревается сделать еще один обмен. Н. А. Соляникин и А. В. Коңчухидзе охотно пошли у него на поводу, ни с кем даже не посоветовавшись.

Когда г. Шиллер узнала об этом, она решила высказать у начальника отделения дороги, почему ущемляются интересы врача в угоду капризам Вороненкова. Но г. Соляникин отрезал: «Я не обязан отчитываться перед вами».

Шиллер обратилась за помощью к Коңчухидзе, но получила тот же ответ.

Вот тогда-то Шиллер и решила на дерзкий шаг: разрешила врачу Костиной занять квартиру без ордера. При этом она формально была права, т. к. руководствовалась приказом начальника Западно-Сибирской железной дороги и решением дорпрофсоюза о том, что квартиры, которые освобождают врачи, должны занимать только врачи.

Слору нет, за свое самоуправство она должна держать ответ. Но на внеочередном заседании Президиума райпрофсоюза, кото-

т. Соляникин, гл. инженера отделения дороги г. Степанова, секретаря райпрофсоюза г. Карпова. Более двух часов они «обличали» врача во всех смертных грехах.

Большинством в два голоса вынесли такое решение. «Объявить Шиллер выговор, считать невозможным и вредным для дела дальнейшее ее пребывание в должности начальника медобъединения, предложить ей в трехдневный срок выселить врача Костиной».

Когда в Беловском горкоме партии стало известно о расправе над Шиллер, состоялась открытая беседа с Коңчухидзе и Соляникиным. В ней участвовали начальник врачебно-санитарной службы Западно-Сибирской железной дороги г. Тузов и представитель дорпрофсоюза г. Орлякин. Все они осудили неправильные действия начальника отделения дороги и президиума райпрофсоюза, рекомендовали им пересмотреть свое решение.

Однако повторное заседание Президиума по делу Шиллер ничем не отличалось от первого — решение опять фактически осталось в силе.

Так над человеком учинили расправу, оскорбили его. И сделал это президиум райпрофсоюза, который призван защищать интересы трудящихся. Сделал в имя чести мундир Соляникина.

А. ЗАВГОРОДНИЙ.
(Корр. «Кузбасса»),
г. Белово.

ПЕТЬ О ТРУДНОЙ ПЛАВКЕ ПЕРВОЙ...

Можно любить или не любить стихи Евг. Бурлаева, но нельзя не чувствовать трепетного огонька поэзии в его сдержанных, сухих и суровых строчках. Автор выбрал собственную поэтическую тропинку еще в юности, не сворачивая. Серьезный разговор о современности, раздумья о жизни рабочего человека, воспевание мускетра — вот чем прославилась поэзия Бурлаева.

Новый сборник «Узнаю тебя, друг...» знакомит нас с теми же героями — рабочими, строителями. Но жизнь их теперь рисуется автором несколько иначе, чем в первых стихах. Поэт стремится к реалистической глубине. Романтический ореол исключительности, небывалости гаснет. В поэзию Бурлаева входят будни. Каждодневная привычная работа, а не великий порыв интересует автора в первую очередь. Найти поэзию в самой повседневности, разглядеть, записать ее в привычных буднях — вот задача, которую решает поэт. Сказать, что она уже решена, нельзя.

Нет в новой книге той свежести яркости «Кладоскателей», нет яркости из сердца лиризма «Родника у дороги», и это воспринимается как потеря. Но не упрекаешь поэта. Разве поиски бывают глупыми? Разве может художник оставаться неизменным? Внимательный читатель порадует, что уже успел исполнить тому, что задумано. Программные стихотворения сборника «Я вам жить завещаю...» написаны как лирические исповеди современника. Взаимный рассказ о герое привлекает глубиной размышлений. Создавал образ человека труда, которому «круто и солоно было», Евг. Бурлаев не только поэтизирует современника, с ладными, за трудную жизнь отвердевшими, но видит продолжение подвига отцов в его делах, осознает подотчетность свою и героя перед теми, кто остался лежать под Ржевом, кто на под-

слулах к счастью в семнадцатом лег». Тема ответственности современников перед погибшими за Родину и революцию звучит с подлинным патетическим пафосом и человеческой теплотой. Евг. Бурлаев — лирик. Он знает власть над человеческими сердцами. И оттого, что он возмущен не только патристическими чувствами, но и развенчивает свой лирический дар на мелочи, пустяки. Бережно и чуть смущенно с необычайной сдержанностью пишет поэт о любви. Не идеальная, не княжеская, а та, что приходит в испытании, что лишена всякой красности, вызывает симпатии поэта. Он поэтизирует первую любовь, вечно торжествующую в мире. В стихотворении «Острова» лирический герой смотрит на мир чистым незамутненным взором юности, полным волнующего предчувствия счастья. Поэт увидел своих героев не только в озарении подвига. Он узнал их заботы, их быт, дружба поэта с рабочим человеком окрепла. Не отрывая его от земли, Евг. Бурлаев в лучших стихах сборника удачно избегает приземленности. Буднична и обычна работа молодого паренка, но и в ней рождается творчество, озаряющее мир.

И слово драматично до срока ударит в крыло ветерок. Еще не родивший полета. Но властно зовущий: Пора! И ты загорьшишься. Работа! И ты загорьшишься. («Работа») Высокое это искусство — поучивать орлиный полет там, где идет тяжелая привычная, прилежательная работа. Парни из отряда «Бурлаевцы» варят смолу в жаре в чашу и прозаичными чертами. Ничего не приукрашивая, поэт открывает читателю мужество этих «чертей», не боящихся самой грязной работы. Еще не зажглась заря, еще не садят бабы хлеба, а здесь костреи вовсю горят. И сваря сполнох — в полнеба. С работой огненной в ладу, здесь штабелями трубы валат, В дыму, в чаду — ну как в аду —

Евг. Бурлаев. «Узнаю тебя, друг...». Стихи. Кемеровское книжное издательство, 1962 г.



Интересно организована работа агитплощадки на улице Майкопской г. Киселевск. Читала домов, собирались сюда почитать в шахматы, шашки, теннис. Здесь всегда имеются свежие газеты и журналы. Два раза в неделю пропагандисты проводят беседы, читают лекции. (Корр. «Кубасс»).

790 радиоточек установлено в домах поселка шахты «Ягубовская». В книге отзывов о работе радиоточек можно прочесть только благодарности. Н. Маркушев. На днях Сибирский металлургический институт закончили 53 молодых инженера по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Это уже второй выпуск строительского факультета. В следующем году институт выпустит еще 90 инженеров-строителей. (Корр. «Кубасс»). Новый кинотеатр на 400 мест открылся в рабочем поселке Тейкина. Рядом с ним в саду молодежи своими руками оборудовала карусель, начели, спортивные площадки. Г. Похабов.

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Кемеровском горкоме КПСС производит набор слушателей на 1962—1963 учебный год. При университете имеются: общее отделение (изучаются история КПСС, политэкономика, диалектический и исторический материализм); экономический факультет. Философский факультет. Одногодичные курсы лекторов по международному положению, секретарей партийных организаций, пропагандистов по коммунистическому воспитанию и аттестации. Прием слушателей в университете проводится по рекомендации партийных организаций и райкомов партии. Принимаются члены КПСС и беспартийные. Срок обучения в университете 2 года. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 4 часа. Начало занятий с 1 сентября 1962 года. Заявления принимаются отделение пропаганды и агитации РК КПСС и дирекцией университета. Адрес университета: Советский проспект, 44. Тел. 4-45-63. Орком КПСС.

5.000 пианино „Нузбасс“

Краем угля, химии и металла называют Кузбасс. Но не только этой продукцией славится индустриальный экономический район. С каждым годом на предприятиях области увеличивается выпуск предметов культурно-бытового назначения: пылесосов, холодильников, пианино.

Пианино «Нузбасс». Первый музыкальный инструмент этой марки кемеровская фабрика выпустила в 1956 году. С тех пор производством их все время возрастало. Сейчас фабрика изготавливает каждый месяц в два раза больше пианино, чем шесть лет назад за весь год. Знаменательной была на фабрике пятница. В этот день на предприятии закончена сборка юбилейного — пятидесятичного инструмента. Р. ВРУБЛЕВСКИЙ.



Летним днем в Зенковском парке... Фото В. Войтенко. г. Прокопьевск.

Добровольные помощники. Так бывает часто: ушел в отпуск любовой или машинист коксовальни — ставь на его место человека. В это напряженное время и приходят к нам на помощь пенсионеры. Вот и сейчас появились в углекопском цехе добровольные помощники. И. М. Бришев успешно заменяет мастера, Ф. Г. Дубовец неплохо справляется с обязанностями машиниста коксовальни, В. К. Шишкина заменила подругу помощника на коксотирровке. П. КУЛИКОВ, газетчик углекопского цеха Кемеровского коксохимзавода.

Дар школе

К этому празднику ребята готовились с большим волнением. На торжественном сборе в дар школе передавался бюст Героя Советского Союза, заслуженного летчика СССР, полковника Александра Васильевича Саргина. Это его имя носит школа № 4 г. Кемерово. Пришли дети героя — Валя и Саша, приехавшие в город, где жил и учился их отец. В числе почетных гостей — Анастасия Павлова и Василий Петрович — родители прославленного летчика, о подвигах которого знает вся страна.

Затаив дыхание слушают ребята проинковенную речь Анастасии Павловой. По поручению Аины Петровны — жены и друга Александра Васильевича, мать передает бюст школе. Лучшие пионеры становятся в почетный караул. В. ТИМОНИНА.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении драматического театра им. А. В. Луначарского) ЗАКРЫТЫЕ ГАСТРОЛИ ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ с 1 по 5 августа 1962 года 1 августа, среда — ИОЛАНТА 2, четверг — СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК. 3, пятница — ДЕМОН 4, суббота — ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА. 5, воскресенье (утро) — ИОЛАНТА 5, воскресенье (вечер) — ДЕМОН. Начало спектаклей: утренних в 12 часов, вечерних в 7 часов 30 минут. Билеты на указанные числа продаются в кассе театра, районных кассах и через уполномоченных с 22 июля. Касса театра работает с 1 час. дня до 8 час. вечера, в воскресенье с 10 час. утра до 8 час. вечера.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1962—1963 учебный год с ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА НА ФАКУЛЬТЕТАХ: агрономический, экономический, зоотехнический и механизация сельского хозяйства. Институт готовит специалистов высшей квалификации: ученых агроном-экономист, бухгалтер-экономист, ученых агроном, ученых зоотехник, инженер-механик сельского хозяйства. Срок обучения на экономическом, агрономическом и зоотехническом факультетах 4 года 10 месяцев и на факультете механизации 5 лет 4 месяца. Желающие поступить в институт на имя ректора получают следующие документы: 1. Заявление с указанием факультета. 2. Характеристику-рекомендацию с последнего места работы или учебы. 3. Аттестат или диплом (в подлиннике). 4. Автобиография. 5. Паспорт, военный билет или приписное свидетельство (предъявляются лично). 6. Справку о практическом стаже работы в виде выписки из трудовой книжки, а для колхозников — справку, выданную колхозом, с указанием в ней выработанных трудовых дней за каждый год. 7. Медицинскую справку для поступающих в вузы (форма 286). Прием в институт производится в соответствии с правилами, утвержденными Министерством высшего образования СССР. Поступающие в институт держат вступительные экзамены в объеме средней школы: на агрономическом, экономическом и зоотехническом факультетах — по русскому языку и литературе (сочинение), физике, математике (письменно и устно), иностранному языку (устно). На факультете механизации — химии и иностранному языку (устно). Заявления принимаются по 31 июля включительно. Экзамены с 1 по 20 августа. Принятые в институт обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие. Документы направлять на имя ректора института по адресу: г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 144, приемная комиссия, телефон 6-95-66. Одновременно Новосибирский сельскохозяйственный институт проводит прием экзаменов и зачисление в Московский институт инженеров землеустройства на факультет: землеустроительный: а) по специализации «Землеустройство» б) по специализации «Планировка сельских населенных мест». Поступающие в институт подвергаются вступительным экзаменам по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение), иностранному языку (устно). Начало занятий 1 сентября 1962 г. Срок обучения в институте 5 лет 6 месяцев. Принятые в Московский институт инженеров землеустройства, обучение будут проходить в г. Москве. Нуждающимся предоставляется общежитие. Заявления и документы подаются на имя ректора Новосибирского сельскохозяйственного института.

В театрах и кино

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА 25 июля — Евгений Онегин, 27 июля — Царская невеста. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новость дня № 25. Новый широкоэкранный цветной фильм Великолепная семёрка. 2-я серия (9-30, 11, 12-30, 2, 4, 5-30, 7, 8-30, 10) — дети до 16 лет не допускаются. В главных ролях (в сцене в 10 час. вечера): 2. Сибирь на окраине № 30. Человеческий путь (10-11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10). 3. Краша на голой. Бесхарактерный мужчина (9, 11-10, 1-30, 3-30, 5-40, 9-30) — дети до 16 лет не допускаются. Документальный фильм Пылающий остров (7-50). ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Частое небо (6, 8, 10). КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новая цветная кинокомедия Привидения в замке Шиншвар (10, 12, 2, 4, 5, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. 2. Новый художественный фильм Братья Комаровы (9-30, 11, 12-30) — для детей. Широкоэкранный фильм Великолепная семёрка 1-я серия (2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-40). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Сельское путешествие Сидыбада (9-20, 11, 2, 4, 9). Трюмб на льду (1, 8). Сельские знаменки (9).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Девчачья весна (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Иваново детство (10, 12, 2) — для детей: 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Там, где реки озарены солнцем (5-20, 7-10, 9). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Топо и его родственники (12, 4, 6, 8, 10). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Рассказ моего (11-30, 5-30, 7-30, 9-30). ДК ШАХТЕРОВ. Увольнение. Добро пожаловать, мистер Маршалл! (5, 7, 9). КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. В ночь на тринадцатое (5, 7, 9). КЛУБ КЗ. Моя любовь (5, 7, 9) — дети до 16 лет не допускаются.

ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ Римский художественный фильм «Солдаты в гражданской одежде» (12-00, 21-05). Телевизионные новости (19-00). Научно-популярный фильм «На страже производственного ритма» (19-15). «Борьба против реакции и мракобесия» — к 60-летию со дня рождения Ярослава Галана (19-25). Научно-популярный фильм «Боевой караидан» (19-45). Телевизионный час для тружеников села (20-05).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-68-73, отдела пропаганды 6-65-74, советского строительства 6-64-84, промышленности и транспорта 6-67-46 и 6-60-72, угольного 6-69-44, сельскохозяйственного 6-63-02, отдела культуры 6-62-61, информации 6-62-37, отдела писем 6-61-83 и 6-66-52, отдела объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, ночной прием информации 6-62-37, бухгалтерии 6-67-82, директора типографии 159-46.

ОП04156, Типография «Кузбасс». Общелигабиздат. Тираж 130,000 экз. Заная № 5460.